

०१०२-६०-६१-१६३२२



देशदूत राष्ट्रीय कार्यालयात ४२ वर्षे पूर्ण झाल्याच्या निमित्ताने दैनिक देशदूत, देशदूत टाईम्स, भारतीय खोली शुक्रवारी प्रिन्सेंट क्लब ऑफ इंडियाच्या सी.के. नायडू सभागृहात आयोजित केलेल्या बैठकीत परिषदेत विचार मांडताना सर्वसंघी सुनील जटकारे. त्यांच्या उपस्थितीत देशदूतचे व्यवस्थापकीय संचालक विक्रम भास्कर, श्रीमती सुमो आचरे ग्रेफ्ट उपाय्या आरोग, भारतीय बँकेचे चेअरमन एकनाथ ठाकूर, नियोजन आयोगाचे सदस्य व राष्ट्रीय सांस्कृतिक समितीचे सदस्य डॉ. नरेंद्र जाधव, रिझर्व बँकेच्या डिप्लॉमेट ऑफ बँकींग सुपरग्रीडनचे मुख्य मातव्यारस्थापक डॉ. एन. कृष्ण मोहन, मुख्य संचालक प्रमोदा कुलकर्णी.

रुग्णालयांसाठी जादा एफएसआय



पुणे हॉस्पिटलच्या सौभाग्योत्सवाची कार्यक्रमात उपमुख्यमंत्री छगन भुजबळ यांच्या हस्ते उद्घोषासाठी त्रिविक्रम धारीवाल यांच्या सल्लागीय सल्लागार कार्यालय आर.ए. यादवजी विभाजन आरोग्यचे सहाय्य डॉ. नरेंद्र जाधव, पालकमंत्री अजित पवार, आमदार गिरीश कावट, देविचंद्र जैन, मुकुंदराव मोहित्या, राजकुमार चोरीकर्या.

पुणे : प्रतिनिधी

आरोग्य सेवा देण्याचे काम करण्याचे असूनही अनेक संस्था ते करत नसत असल्याचे त्यांना संपादकांसाठी जादा एफएसआय (चार्टर्डरड निर्देशक) देण्यात येईल, अशी घोषणा उपमुख्यमंत्री छगन भुजबळ यांनी रविवारी येथे केली. छात्रांनी रुग्णालयांच्या अडथळी सोडविल्यासाठी

त्यांना जागांची आवश्यकता झाल्याचे याही लक्षात घ्यावेची सूचना केली.

पुणे हॉस्पिटलच्या सौभाग्योत्सवाच्या सोहळा सारांशात प्रमुख पाहुणे म्हणून ते बोलत होते. सहाय्योत्सवा इतकी व जलसंचदलमंत्री अजित पवार, केंद्रीय नियोजन मंडळ व राष्ट्रीय मालव्याज परिषदेचे सहाय्य डॉ. नरेंद्र जाधव, आमदार गिरीश कावट, आ.से.ए. यादव,

संश्लेषण अध्यक्ष मुकुंदराव मोहित्या, व्यवस्थापकीय संचालक देविचंद्र जैन, उद्योगमंत्री त्रिविक्रम धारीवाल उपस्थित होते.

भुजबळ म्हणाले, हॉस्पिटल फायनिंग ही चांगी गेले नसून, त्यासाठी संपूर्ण असा अडथळत उपसट्यांनी मान घालते. सर्व संपर्कातून आरोग्य सेवा पुढीलसाठी काम होऊ शकते.

पान १ वरून

जादा एफएसआय...

मात्रेवरून अनेक आरोग्यसेवा संस्थांना सातत्याने जादा एफएसआय देण्यात येत आहे. यथाथी वनवृत्ती लोकांच्या माध्यमातून चांगी सेवा आरोग्यसेवा देण्यात येण्याची गरज आहे. हीच काय त्यांच्या विकासात रुग्णालयांच्या इमारतीसाठी असा एफएसआय देऊन हा प्रश्न निवटवण्यात येऊ शकतो. यासाठी पालकमंत्री पवार यांनीही सर्व राज्याच्या शाळांमध्ये रुग्णालयांसाठी जादा एफएसआय देण्यात येऊ शकते, असाही निर्णय झालेला आहे. त्यामुळे रुग्णालयांनी विन्यायासाठी जादा भावत घेणे गरजेचे असल्याने ते ही विन्यायासाठी जादा एफएसआय देण्यात येऊ शकते. असाही निर्णय झालेला आहे. त्यामुळे रुग्णालयांनी विन्यायासाठी जादा भावत घेणे गरजेचे असल्याने ते ही विन्यायासाठी जादा एफएसआय देण्यात येऊ शकते. असाही निर्णय झालेला आहे. त्यामुळे रुग्णालयांनी विन्यायासाठी जादा भावत घेणे गरजेचे असल्याने ते ही विन्यायासाठी जादा एफएसआय देण्यात येऊ शकते. असाही निर्णय झालेला आहे.

रुग्णालयांची आवश्यकता असून मात्र ते देण्याची सेवा नाही. एफएसआय देण्यात येऊ शकते. असाही निर्णय झालेला आहे. त्यामुळे रुग्णालयांनी विन्यायासाठी जादा भावत घेणे गरजेचे असल्याने ते ही विन्यायासाठी जादा एफएसआय देण्यात येऊ शकते. असाही निर्णय झालेला आहे. त्यामुळे रुग्णालयांनी विन्यायासाठी जादा भावत घेणे गरजेचे असल्याने ते ही विन्यायासाठी जादा एफएसआय देण्यात येऊ शकते. असाही निर्णय झालेला आहे.



पुना हॉस्पिटल अँड रिसर्च सेंटरच्या राज्यमहोत्सवनिमित्त काढण्यात आलेल्या स्मरणिकेचे प्रकाशन उपमुख्यमंत्री कुमार भुजबळ यांच्या हस्ते रविवारी करण्यात आले. या वेळी डावीकडून देवीचंद झाडा, गिरीश चावट, अभिजित पठार, नरेंद्र जाधव, भुजबळ, रसिकलाल धारियाल, राजकुमार चोरडिया.

'बँक राष्ट्रीयीकरणाच्या इंदिराजींच्या निर्णयामुळेच महासत्ता बनण्याचा मार्ग मोकळा'

मुंबई, १९ जुलै/प्रतिनिधी

जुलै ४१ वर्षांपूर्वी १९ जुलै १९६९ रोजी तत्कालीन पंतप्रधान इंदिरा गांधी यांनी घेतलेल्या १४ बँकांच्या राष्ट्रीयीकरणाच्या निर्णयाने आणि ऐतिहासिक निर्णयामुळेच आज भारत महासत्ता बनण्याचा मार्ग मोकळा आहे. अशा सवदाह इंदिरा गांधींच्या कर्तृत्वानेच सगळा काण्डाबरोबरच, बँकांनी सर्वसामान्यांक आर्थिक विकास यंत्रणे राबविण्यावर प्रयोगिक चर न दिल्यास प्रगट विध्वस्ता वाटून देशाचे महासत्ता बनण्याचे स्वप्न धंग पडेल, असा इशारा अनेक तज्ज्ञांनी आणि मान्यवरांनी दिला. 'देशदूत'ने केले

केवळ चार दशकांत बँकिंग क्षेत्राचे पहिलेल्या विविध विषयक्षेत्रांचा आढावा घेण्याबरोबरच या दशकात बँकिंग क्षेत्रासमोर असणाऱ्या विविध संघर्षांचा अडथळा घेण्यासाठी या निवेदनात राष्ट्रीयीकरण, खासगी तसेच नवगणे महासत्ता क्षेत्रातील बँकांच्या प्रतिस्पर्धांना मोठा प्रतिकार लावला आहे. या निवेदनात, सर्वत्र वर्तमानाची अर्थोत्पादनात्मक, आर्थिक संकटाच्या काळात रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडियाने यशस्वीरित्या महासत्ता क्षेत्रातील मुक्ताकालाचे प्रस्ताव केले. रिझर्व्ह बँकेच्या साक्षर आणि व्यावहारिक धोरणामुळेच देशाची अर्थव्यवस्था मंदीच्या कचाट्यातून परत ताब्यात आणली आहे तज्ज्ञांनी सांगितले.

निवेदन अखेरीसच महान्य डॉ. नरेंद्र नाथच यांनी त्यांच्या बँकभारत, बँकांच्या राष्ट्रीयीकरणाचा देशाच्या आर्थिक, सामाजिक परिस्थितीवर झालेला परिणामाचा अभ्यासपूर्ण अडथळा घेतला. राष्ट्रीयीकरणामुळे बँका सर्वसामान्यांसमोर मोठ्याप्रकारे उघडल्या गेल्या त्या विकासकाचा वेग वाढविण्यासाठी वापुढील काळात त्यांना अनेक आव्हानेही सामोरे जावयाचे आहे याची जाणीव डॉ. नाथच यांनी केली. तर सारस्वत सहकारी बँकेचे अध्यक्ष रविकांत ठाकूर यांनी त्यांच्या प्रसिद्ध 'भारत इंदिरा गांधींच्या इष्टेष्टांचे सौम्य केले. १९६९ साली देशात स्वातंत्र्य मिळाले. पण देशातील सर्वसामान्यांना आर्थिक स्वातंत्र्यच द्यायचे सुट्टे केले ते इंदिरा गांधी यांनीच. असे ठाकूर म्हणाले. बँकिंग क्षेत्र इष्टेष्टांचे वाढत आहे. पण रिझर्व्ह बँक नागरी सहकारी बँकांना साक्षर वापरून देत असल्याची नोंदही ठाकूर ठाकूर यांनी केली. काही व्यक्ती बँकांसाठी मोठ्या असणाऱ्या 'सुरक्षित' सरळ्या नागरी सहकारी बँकांचे स्थान मज्जे मिळाल्यात, अशीही त्यांनी आणखी मज्जे केली.

राज्याचे अर्थमंत्री सुनील तटकरे म्हणाले, की बँकांचा परत प्रगट वाढला ही समाधानकारी गोष्ट आहे. बँकेचे एक लाख १४ हजार इत्यादी लोकसंख्येला सेवा देणे, असे सांगितले जाते. पण या १४ हजारपैकी प्रत्यक्षात किती गरजूंना या बँकांकडून कर्न मिळवितात याचे तरे



राष्ट्रीयीकरण निवेदन पत्रावर एकत्रित ठाकूर, डॉ. नरेंद्र नाथच व अर्थमंत्री सुनील तटकरे.

पहिल्याच निराशाच पटवी पडते, अशी खंत त्यांनी व्यक्त केली. राजीव गांधी अन्वयित वेळोवेळी साक्षर्येन एक लाखपैकी कर्न या, राजा साक्षर त्या कर्नला हजे देईल, असे आश्वासन देऊनही बँकांच्या धरकट कर्ननेच राष्ट्रीयीकरण बँका मज्जेत लया प्रतिपाद देत राहिल, अशी खंत तटकरे यांनी व्यक्त केली.

या प्रसंगी रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडियाच्या बँकिंग सुधारितान विभागणे महासत्ताक्षेत्राक डॉ. एन. कृष्ण मोहन, बँकिंग बोर्डान् अॅन्ड स्टॅण्डर्ड्स बोर्ड ऑफ इंडियाचे परिष्ठ उपाध्यक्ष अर. सी. अरोग, खासदार भारतकुमार राऊटर, बँक लेखादार साक्षरनेचे साक्षर अनेक रावत, नागरी बँक अर्थोत्पादनाचे अध्यक्ष सी. वा. अरमूळ, विश्व सहकारी बँकेचे अध्यक्ष विद्याधर अजयकर, एन्के-वर्गपैकी बँकेचे मज्जे अध्यक्ष नांदुरंग रावकर, इंदिरा मर्चंट चेम्बरचे पुत्राध्यक्ष मुल्लैपर यांनी यांचेसो धारणे झाली. सर्वसामान्यांक आर्थिक विकासचचे कर्न कर्न संभार कर्नून आर्थिक काळ अर्थव्यवस्था आणण्याचा नागरी सहकारी बँकांनी आश्वासनाची आवाजाची

राजीवने दखल घेतून आणण्या कारणांसाठी आम्हाला बदल घडवून देणे, असा सल्ला अजयकर यांनी दिला.

एन्के-वर्गपैकी बँकेचे अध्यक्ष मोहन अरत, त्यातचच विदुल को-अप बँकेचे संचालक दिलीप खरिवाल, सारस्वत बँकेचे उपाध्यक्ष किरीट पाणोडर, ज्ञानमुक्त नागरी बँक अर्थोत्पादनाचे पुत्राध्यक्ष नागेर फलेकर, अर्थव्यवस्था बँकेचे संचालक लदीन घनवट, कर्णोत बँकेचे अध्यक्ष के. डी. खोर, सुधारित साक्षरिक्त डॉ. सुधन भेंगडे यांच्यासह मुंबईच्या नागरी सहकारी बँकिंग क्षेत्रातील अनेक मान्यवर मंदीला या परिषदेस आवर्जून उपस्थित होते.

'देशदूत' पुत्राच समूहाचे मुख्य संपादक प्रकाश कुलकर्णी यांनी प्रस्ताविक ना 'देशदूत' समूहाचे व्यवस्थापकीय संचालक विश्व नागरी यांनी उपस्थितांचे सहाय्य केले. संचालक अनेक सारदा यांनी पाठपुरावा सन्मान केला. एच.टी.एस. बँकेचे परिष्ठ उपाध्यक्ष मंदीतरीत देशदूत यांचे चुंबसुगीत सुसंयोजन उपस्थितांना भावून राहिले.